

SŁOWO

WILNO, Poniedziałek 30 października 1933 r.

Redakcja i Administracja: Wilno, Zamkowa 2, Główna od godz. 8 do 4. Teletony: Redakcji—17-82, Administracji—228.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przysyłką pocztową 4 zł. zagranicą 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 80259. W sprzedaży detalicznej jeden numer 20 gr.

Oplata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

CENY OGŁOSZEŃ: wiersz milimetry jednoczęściowy na stronie 2-ej i 3-ej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty ogłoszeniowe nadane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie n-ru dowodowego 20 gr.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

- BARANOWICZE — ul. Szeptycyckiego — A. Laszuk.
- GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Włodzimierowa.
- GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- HORODZIE — Księgarnia Kol. „Ruch”.
- KLECK — Sklep „Jedność”.
- LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
- LUNINIEC — Księgarnia Kol. „Ruch”.
- MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.
- NOWOGRODEK — Kiosk St. Michalskiego.
- N.ŚWIĘCIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.

- DRUJA — Kowkin.
- OSZMIANA — Księgarnia Spółdz. Naucz.
- PODBRODZIE — ul. W. Beńska 15 T. Gurwicz
- PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarski
- POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.
- STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- ŚLONIM — Księgarnia J. Ryppa ul. Mickiewicza 10.
- SMORGONIE — Stowarzyszenie Przyjaciół Oświaty.
- ST. ŚWIĘCIANY — M. Lewin — Biuro gazetowe ul. 3 Maja.
- SZARAKÓWSZCZYNA, M. Mindel, skład apte. czyny.
- WOŁOZYN — Liberman, Kiosk gazetowy
- WARSZAWA — Kiosk Księg. Kol. „Ruch”.

Zgon Pawła Painleve

Zwłoki wielkiego Francuza spoczną w Panteonie

PARYŻ PAT. — W niedzielę rano zmarł w Paryżu zasłużony mąż stanu Francji i wybitny uczyony Paweł Painleve w wieku 70 lat.

Zmarły karierę polityczną rozpoczął w r. 1910 jako poseł do parlamentu. Należał do grupy republikanów - socjalistów. Na stanowisku prezesa Ligi republikańskiej prowadził kampanię polityczną, której rezultatem było utworzenie kartelu lewicy i jego zwycięstwo przy wyborach w 1924 r.

W r. 1924 i 1925 Painleve był przewodniczącym Izby. W 1924 kandydował na stanowisko prezydenta republiki, przyczem został pokonany przez prezydenta Doumergue'a. W latach 1925-29 Painleve zajmując się reformą militarną Francji. Painleve był 15 razy ministrem. Piastował ręk oświaty, wojny i awiacji. Był prezesem rady ministrów i ministrem wojny w r. 1927. Ostatnio w gabinecie Paul - Boncoura w r. 1933 zmarły piastował portfel ministra awiacji.

Oprócz czynnego udziału w polityce Painleve był znakomitym matematykiem. W 25-tym roku życia został powołany na profesora uniwersytetu w Lille, a następnie w Sorbonie, później zaś wykładał w politechnice paryskiej. W 31-ym roku życia na zaproszenie władz szwedzkich udał się do Sztokholmu, by objąć katedrę na tamtejszym uniwersytecie. W 1900 r. Painleve powołany zostaje do Akademii Nauk, gdzie ogłasza szereg prac z dziedziny matematyki oraz z dziedziny aerodynamiki.

Painleve w okresie pierwszych prób balonu Wright był pasażerem lotów — najpierw Wrighta, później Farmana. Painleve, studiując aerodynamikę, uzasadnił pierwszy teorię mechanicznego utrzymywania się i unoszenia się w powietrzu.

Śmierć Painlevego wywołała wielkie wrażenie tak w kręgach politycznych, jak i naukowych. Painleve zmarł na atak serca w obecności syna, przyjaciół i lekarzy, którzy do ostatniej chwili nie tracieli nadziei utrzymania przy życiu znakomitego polityka. Na wiadomość o jego śmierci, przyjaciele i koleżanki złożyły w jego domu kwiaty. Z całego kraju zjechały liczne delegacje ludności czołowej, które wzięły udział w uroczystościach pogrzebowych. Poza delegacją sowiecką z Woroszyłowem na czele, przybyły delegacje Bułgarii, Grecji,

Węgier oraz innych, jak również liczni przedstawiciele prasy europejskiej i amerykańskiej. W dniu dzisiejszym przyjechały 3 samoloty, zaofiarowane Turcji z okazji 10-lecia przez rząd sowiecki.

MOSKWA PAT. — Kalinin, Mołotow i Krestinskij przesyłali depesze gratulacyjne na ręce Kemala Paszy, Ismetha Paszy i Tewfik Ruchdi Bey'a z okazji 10-letniej rocznicy istnienia republiki tureckiej.

10-lecie republiki tureckiej

ANKARA PAT. — W dn. 29 bm. Turcja święciła 10-lecie istnienia republiki tureckiej. Stolica przyjęła wygląd oświeconej. Liczne oddziały harcerskie i delegacje stowarzyszeń udały się do pomnika Kemala Paszy, gdzie złożyły wieńce oraz kwiaty. Z całego kraju zjechały liczne delegacje ludności czołowej, które wzięły udział w uroczystościach pogrzebowych. Poza delegacją sowiecką z Woroszyłowem na czele, przybyły delegacje Bułgarii, Grecji,

Węgier oraz innych, jak również liczni przedstawiciele prasy europejskiej i amerykańskiej. W dniu dzisiejszym przyjechały 3 samoloty, zaofiarowane Turcji z okazji 10-lecia przez rząd sowiecki.

MOSKWA PAT. — Kalinin, Mołotow i Krestinskij przesyłali depesze gratulacyjne na ręce Kemala Paszy, Ismetha Paszy i Tewfik Ruchdi Bey'a z okazji 10-letniej rocznicy istnienia republiki tureckiej.

Zaburzenia w Palestynie trwają

Arabowie zmuszają żydów do zamykania sklepów

LONDYN PAT. — W Palestynie w ciągu dnia 29 bm. miały miejsce dalsze zaburzenia, aczkolwiek nie tak poważne i skierowane głównie przeciwko policji, wobec której masy arabskie zajmują wrogią postawę.

Terenem zaburzeń była przeważnie Jerozolima, gdzie około południa tłum Arabów po opuszczeniu meczetu usiłował przerwać kordon policji, zamykający przejście przez bramę Jaffską. Policja nie przepuszczała Arabów ze starej części miasta, zamieszkałej przeważnie przez Arabów, gdzie ulice są zbyt ciasne dla pochodów i demonstracji.

Arabowie zmuszali na znak żądoby do zamykania sklepów żydowskich, a nawet angielskich. Wszystkie sklepy arabskie są zamknięte. W mieście panuje atmosfera napięcia i zdenerwowania. Dotąd jednak policji udało się opanować sytuację.

JEROZOLIMA PAT. — Wzburzony tłum pobił i okrzykami kobiet muzułmańskich, usiłował rozbroić policję w dzielnicy starego miasta, sąsiadującej z dzielnicą żydowską.

Policja po bezskutecznych usiłowaniach rozproszenia tłumy była zmuszona do użycia broni palnej. Dwie manifestacje jest zabitych, 15 rannych.

Na głównej ulicy Jerozolimy policja rozproszyła tłum Arabów, który zmuszał żydów do zamykania sklepów. Manifestanci zmusza li również pewnego Anglika, aby zamknął swój sklep. Jeder ze sklepów został zdemolowany.

Reforma szkolnictwa w Prusach

MINISTER MIANOWAĆ BĘDZIE REKTORÓW

BERLIN PAT. — Pruski minister oświaty wprowadził drogą rozporządzenia administracyjnego t. zw. zasadę przywództwa do dotychczasowej ustawy o wyższych uczelniach.

Na podstawie tego rozporządzenia minister mianować będzie w przyszłości rektorów wyższych uczelni, przedstawio nych mu na wniosek senatu akademickiego. Rektorzy powołują dziekanów. — Głosowanie na posiedzeniach senatu i rad wydziałowych zostaje zniesione. Do

senatu akademickiego oprócz dziekanów i przedstawicieli ciała profesorskiego wejdą przedstawiciele akademickich urzędów do spraw oddziałów szturmowych oraz przedstawiciele organizacji studenckich.

Dzienniki zaznaczają, że rozporządze nie powyższe nie stanowi jeszcze właściwej reformy szkolnictwa, która nie została jeszcze wprowadzona w drodze ustawodawczej.

Niemcy wycofują swe skargi

BERLIN PAT. — Biuro Wolffa komunikuje urzędowo: Rząd Rzeszy polecił w związku z wystąpieniem Niemiec z Ligi Narodów zawiadomić stały trybunał sprawiedliwości międzynarodowej w adze, że nie zamierza da lej podtrzymywać skarg, wniesionych do try-

bunału. Chodzi tu o dwie znane skargi wniesione przez Niemcy, jako członka Rady Ligi przeciwko Polsce w spr. wie stosowana w Polsce reformy rotnej do mniejszości niemieckiej.

Sprawa o zamach na kanclerza Dollfussa

WIEN PAT. — Akt oskarżenia przeciw sprawcy zamachu na kanclerza Dollfussa — Rudolfowi Dertlowi został już ukończony. Początkowo dochodzenie szło w kierunku oskarżenia Dertli o udział w mordzie podstępny, lecz w toku śledztwa kwalifikacja czynu została zmieniona na usiłowanie zwykłego morderstwa. Odróżnienie to posiada znaczenie, ponieważ Dertl stanie nie przed sądem przysięgłych, — lecz przed sądem lańkowiczym.

ciągu lipada. Śledztwo w sprawie 8 osób, oskarżonych o współudział w przestępstwie Dertli nie zostało jeszcze ukończono. Osoby te, których liczbie znajduje się matka i ojczym zamachowca, pozostają w areszcie. Sprawa przeciw obywatelowi niemieckiemu bar. Alvenlebenowi, który został aresztowany pod zarzutem udziału w zamachu na dr. Stedli stanie nie przed sądem przysięgłych, — lecz przed sądem lańkowiczym.

Głównodowodzący armii fińskiej

z wizytą w Warszawie

WARSZAWA PAT. W niedzielę rano przybył do Warszawy głównodowodzący armią fińską gen. Oesterman. W godzinach popołudniowych gen. Oesterman złożył wieńce na grobie Nieznanego Żołnierza w obecności posła fińskiego Ildmana, oraz wyższych wojskowych z gen. Gąsiorowskim, szefem

sztabu głównego, na czele. Uroczystości asystowała kompania 30 p. p. z orkiestrą. O godz. 13.30 poseł Ildman wydał śniadanie, w którym wzięli udział wyżsi wojskowi z pierwszym wiceministrem spraw wojskowych gen. Fabrycym na czele.

Marsz w maskach przeciwgazowych

WARSZAWA PAT. W niedzielę 29 b. m. odbył się w Warszawie IV marsz w maskach przeciwgazowych, zorganizowany przez komitet stołeczny LOPP. Trasa marszu długości

około 7 km. podzielona była na dwa etapy z których pierwsze drużyny biorące udział w marszu przebyły bez masek. Na placu J. Piłsudskiego przy pomocy świec dymowych zamaskowany był t. zw. „teren zagazowany”. Przed wkroczeniem na ten teren drużyny obowiąza ne były włożyć maski i nie przerywając marszu rozpocząć drugi etap prowadzący do Belwedera.

W marszu wzięło udział 21 drużyn, po 13 osób każda. Od samego startu drużyny wzięły ostre tempo i rozpoczęły się ciekawe zawody, które obserwowane były przez gromadzącą się na chodnikach publiczność.

Wynik zawodów jest następujący: w kategorii drużyn wojskowych pierwsze miejsce zostało podzielone między drużynami I p. a. n. i 30 p. p., które uzyskały jednakowoż czas 45 min. 14 sek.; w kat. drużyn P. W. pierwsze miejsce zajęła drużyna Zw. Strzeleckiego Państwowego Zakładów Inżynierji (46 m. 51 s.), w kategorii drużyn kobiecych — drużyna Państwowej Fabryki Karabinów 53 m. 34 sek.).

ZABOYŃSKI W WARSZAWIE

WARSZAWA PAT. — W niedzielę przybył do Warszawy przywódca sjonistów - rewjzjonistów Włodzimierz Zabożyński.

Uroczysty akt odsłonięcia pomnika Sapera

WARSZAWA PAT. — W niedzielę w stolicy odbyła się uroczystość odsłonięcia pomnika Sapera, połączona z obchodem 10-lecia Szkoły Podchorążych Inżynierji.

Na uroczystość przybyli członkowie rządu p. p. ministrowie Zarzycki, Hubicki, Butkiewicz i Kaliński, prezes NIK gen. dr. Kiziemieński, wiceminister spraw wojskowych gen. Fabrycy, wicemarszałek Senatu Bogucki, generałicja, wyżsi wojskowi, przedstawiciele władz państwowych i miejskich, ze wszystkich województw, w tym także z województwa warszawskiego.

WALNY ZJAZD DELEGATEK ZPOK WARSZAWA PAT. — W niedzielę rozpoczęły się w Warszawie obrady II walnego zjazdu delegatek Związku Pracj Obywatelskiej Kobiet. Otwarcie zjazdu nastąpiło w obecności p. Prezydenta Rzeczypospolitej, który zaszczylił swą obecnością część oficjalnego zjazdu. Na zjazd przybyło przeszło 800 delegatek i około 2000 członkiń ZPOK. Na otwarcie obecni byli m. in. ministrowie Piernacki i Hubicki, prezes BBWR Stawek i inni. Zjazd potrwa 5 dni.

W uroczystości udział wzięła również kompania Szkoły Podchor. Inż. w historycznych mundurach z r. 1830 i kompania Szkoły Podchor. Piechoty z Zambrowa również w historycznych mundurach z r. 1830.

Uroczystość rozpoczęła się mszą polową: odprawioną na boisku sportowym Szkoły Podchorążych Inż. O godz. 10.55 przybył p. Prezydent Rzeczypospolitej w otoczeniu domu wojskowego i cywilnego. Pan Prezydent doznał przegładu zebranych oddziałów wojska, poczem na prośbę prezesa komitetu budowy pomnika gen. Dąbkowskiego dokonał odsłonięcia pomnika. Przy pomniku saperzy zaciągnęli wstęgi honorową. Po przemówieniach delegacje składały u stóp pomnika wieńce.

Uroczystość zakończyła się defiladą wojska przed Panem Prezydentem Rzeczypospolitej.

TELEGRAMY

POŚWIĘCENIE POMNIKA ECKERTA

BERLIN PAT. — W bawarskiej miejscowości Neumark odbył się w dniu 29 bm. uroczysty akt odsłonięcia pomnika jednego z pierwszych towarzyszy partyjnych kanclerza Hitlera Eckerta, który zmarł po nieudanej puczu monachijskim w r. 1923. Eckert jest autorem hasła narodowych socjalistów: — „Deutschland erwache”.

Obecny na uroczystości kanclerz wygłosił przemówienie, że hasło zmarłego ziściło się i cały naród jest już obudzony.

ZGON PROF. CALMETTE

PARYŻ PAT. — W niedzielę rano zmarł Calmette, wicedyrektor Instytutu Pasteura, w Paryżu znany bakterjolog francuski prof. wynalazca szczepionki przeciwgruźliczej. — Zmarły jeszcze w ubiegły wtorek brał udział mimo silnej gorączki, w międzynarodowym kongresie higieny.

Na posiedzeniu ten prof. Cantacuzene podkreślił wielkie zasługi Calmette'a położone dla ludzkości przez wynalezienie szczepionki przeciwgruźliczej.

ŻYDZI LEKARZE RUGOWANI ZE SZPITALI

PARYŻ PAT. — „Ere Nouvelle” donosi, że ze szpitali brytyjskich zwolniono 700 lekarzy i pielęgniarzy narodowości żydowskiej. W miastach prowincjonalnych przeprowadzono szereg nowych aresztowań wśród żydów. W miejscowości Beckingsfield w Westfalji aresztowano m. in. bez dania wyjaśnień wszystkich żydów mężczyzn.

Według wiadomości półoficjalnych, projektowana obecnie amnestja w Rzeszy nie będzie rozciągnięta na żydów.

DZIENNIKARZE OZEKAJĄ NA LITWINOWA

PARYŻ PAT. — W dniu 29 bm. na pogrzeb przychodzący rano z Berlina przybyło bardzo liczne grono dziennikarzy i fotografów w nadziei zobaczenia komisarza Litwinowa i zbiegających spotkań jednak niespodzianka, gdyż Litwinow nie przyjechał, a komisarjat graniczny zapewnił, że sowiecki dyplomata weale nie przejechał granicy francuskiej.

Ambsędor sowiecki w Paryżu oświadczył przedstawicielowi Havasa, że nie wie, z jakiego portu i na jakim okręcie Litwinow odpłynął do Waszyngtonu.

DEMONSTRACJE GÓRNIKÓW W BORYSLAWIU

BORYSLAW PAT. — W podziemiu kopalni wosku ziemnego S. A. Boryslaw pozostaje w tej chwili 96 górników, którzy w ten sposób demonstrują przeciwko zapowiedziane mu przez zarząd kopalni wypowiedzenia pracy i nie zadawalniającej się poczynionemi przez fabrykę ustnemi zapewnieniami domagając się pisemnej gwarancji cofnięcia wypowiedzenia.

BYLI MINISTER NA ŁAWIE OSKARŻONYCH

BERLIN PAT. — Prokurator w Monachjum wytoczył oskarżenie o sprzeniewierzenie przeciwko b. pruskiemu ministrowi opki społecznej Hirtsfierowi, przywódcy dawnej partji centrowej, osądzonemu ostatnio w jednym z obozów koncentracyjnych.

ŚWIĘTO SPORTU POLSKIEGO W GDANSKU

GDANSK PAT. W Gdańsku odbyło się wielkie Święto Sportu Polskiego. Program przewidywał poświęcenie i otwarcie rozszerzonego stadionu polskiego klubu „Gedania” we Wrzeszczu, uroczyste otwarcie strzelnicy malokalibrowej oraz kilka imprez, z których najważniejszą był wielki propagandowy bieg na przelaz oraz zawody lekkoatletyczne między poznańskim i gdańskim AZS i mecz piłkarski. Na uroczystościach tych obecni byli: komisarz gen. R. P. min. Papee, dyrektor Państwowego Urzędu W. F., plk. Kiliński, przedstawiciel DOK Toruń plk. Piwnicki, wielu urzędników polskich urzędów gdańskich oraz przedstawiciele wszystkich sier Polonii gdańskiej.

ZAMORSKIE DOSTAWY ZIEMNIAKÓW POLSKIM

W kampanji obecnej eksporterzy polscy zainteresowali się wywozem ziemniaków na niektóre rynki zamorskie. Wysłano m. in. oferty oraz wizyty do Egiptu, Tunisu i Brazylii.

Istnieje nadzieja, że jeszcze w ciągu roku bieżącego zostaną wysłane, choć może w rozmiarach niewielkich, próbne partje ziemniaków do tych krajów.

Ze starożytnego Rzymu



Widok na starożytną wieżę milicji, skąd w patrywano zbliżających się do miasta wrogów. Według tradycji ludowej, z wieży tej Neron miał przyglądać się płonącemu Rzymowi.

Od Redakcji Tygodnia Akademickiego: — Z powodu braku miejsca, artykuł...

Dwa tygodnie temu (16 bm.) ukazał się pierwszy numer Tygodnia Akademickiego...

W tym tygodniu ukazał się drugi numer Tygodnia Akademickiego...

W kazym bądź razie to, co p. M. W. pisał o Myśli Mocarstwowej...

Teraz najważniejszą w artykule, na który napisał p. W. M., postawiłem tezę...

W marcu rb. zmarł w Anglii W. Thomas Dupree, burmistrz miasta Portsmouth...

Pan W. M. zapowiada dalsze „rewelacje” o Myśli Mocarstwowej...

TEATR MUZYCZNY „LUTNIA” Dziś po cenach niższych ostatnia nowość „JASNOŁOSY CYGAN”

Polonia — W.K.S. — Śmigły 3:1 (1:0) Z frontu walk ligowych

NIEZASŁUŻONA PORAZKA PECHOWO GRAJĄCYCH WOJSKOWYCH

Pierwsze finałowe spotkanie z Polonią przegraliśmy. Pech prześladował drużynę przez cały czas meczu...

W drużynie WKS-u doskonali por. Drag, autor jednego gola, najruchliwszy z całej drużyny...

NOWA POLSKA REKORDZISTKA ŚWIATA



Lekkoatletka łódzka p. Smętkówna, która na niedzielnych zawodach lekkoatletycznych w Łodzi...

starać się jak najprędzej oddawać piłkę, a nie wózkować...

Przebieg meczu był następujący: Polonia zaczyna energicznie...

W 25 minucie zamieszanie pod bramką WKS-u. Przypadkowy strzał i bramka.

Przerwa. Po gwizdku wznowiającym walkę znów lekka przewaga wilanin.

W tym okresie stosunek kornerów jest już 4:1 dla Wilna. Zarabia je Bułanow...

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa. Gazę, gazę... tempo... wrzeszcza trybuny.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Publiczność, dotychczas zachowująca się zupełnie cicho, domaga się od drużyny zrywa.

Przestaje grać zupełnie. Niema zapachu. Polonia zaczyna grać na czas...

Polonia — W.K.S. — Śmigły 3:1 (1:0) Z frontu walk ligowych

W niedzielę odbył się w Warszawie mecz o mistrzostwo Ligi między ostatnią w grupie Legią a leaderem Ligi Ruchem śląskim.

W meczu o mistrzostwo Ligi Cracovia po bramce LKS 3:2 (1:0). Zwycięstwo Cracovii zasłużone.

W Poznaniu w meczu ligowym grupy spadkowej Warszawianka przegrała z Wartą 2:3 (1:2).

W Krakowie w meczu ligowym Podgórze pokonało 22 p. w stosunku 2:0 (0:0). Gra była w pierwszej połowie równorzędna.

W kilku wierszach Referat sportowy Polskiego Radja wystąpił z projektem rozpoczęcia zbiorów sprzętu sportowego...

W najbliższym czasie wydział turystyki Ministerstwa Komunikacji wyda broszurę propagandową...

W lokalu Polskiego Związku Łyżwiarstwa odbyła się wczoraj konferencja na której przedstawiciele PZŁ...

W nadchodzącym sezonie Polski Związek Łyżwiarstwa organizuje szereg imprez ogólnopolskich...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

W Warszawie odbył się mecz o mistrzostwo miasta w jeździe figurowej...

Święto Chrystusa-Króla

WILNO. — Wczorajsze imponujące uroczystości ku czci Chrystusa — Króla rozpoczęły uroczyste nabożeństwa we wszystkich kościołach...

Przy Jbcu dzwónów we wszystkich kościołach wileńskich procesja przeszła ul. Zamkową, Mickiewicza, Jagiellońską, W. Pohulankę i Archańskią...

Tuż za procesjami w otoczeniu duchowieństwa świeckiego i klasztorów postępował przybrany w uroczyste szaty J.E. ks. metropolita Jastrzykowski.

Obchód ku czci Chrystusa — Króla zakończył się bogostawianstwem wiernych, udziałem w nim zabrał przedkosciołem S. Jez. przez J.E. ks. metropolite.

W uroczystości przedkosciołem Serca Jezusowego wzięli udział przedstawiciele władz. Obecni byli p.p.: wojewoda Jaszczółt, rektor Stanisław, starosta Kowalski oraz przedstawiciele wojska.

KRONIKA Wileńska

ZEBRANIA I ODCZYTY. Zebranie informacyjne Związku Legionistów Polskich. Dnia 3-go listopada r. b. o godz. 18-tej w lokalu Sekretariatu...

Zebranie informacyjne Związku Kupców Żydów. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kupców Żydów w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy. Wczoraj odbyło się zebranie informacyjne Związku Kuchniarzy w lokalu przy ul. Pohulanka 5...

Od Administracji Upredzamy naszych Sz. Sz. Prenumeratorów, że z dniem 1-go listopada r. b. wstrzymamy wysyłkę pisma wszystkim zalegającym do tego dnia w opłacie.

CO GRAJĄ W KINACH? PAN — 12 krzesel. LUX — Księżna Łowicka. ROXY — Jego Ekszellenca Subjekt HELIOS — Ostatnia carowa. CASINO — Biały upiór. ŚWIATOWID — Odrząca.

